



2014年9月25日 星期四

迎战“海鸥”重建

责任编辑：陈慧

两万多名干部群众清扫卫生

台风“海鸥”过境，定安县城重现亮洁美丽

■ 蔡佳桐 叶松

“赶紧拿绳子跟竹子过来，把这棵树固定住。”在定城镇富民大道上，刚扶正一棵树后，县委副书记、县长符立东急忙叫来工作人员，将树木进行固定，随后又与其他干部职工一起，继续扶正下一棵被台风“海鸥”吹倒的绿化树。

记者了解到，今年15号强台风“海鸥”过境后，定安不少路段都是残枝落叶、树木倒伏，一片狼藉。为尽快恢复定城居民正常的生活秩序，18日，定安各机关单位、省驻县单位、驻军单位全体干部职工纷纷出动，清扫垃圾，扶正树木，为重现美丽定安挥洒汗水。

当天早上8时许，记者在定城镇各主要干道看到，县四套班子领导与广大机关干部一同，拿起扫帚，挥起锄头和铁锹，对各路段被台风挂断的树木残枝进行清理，装入垃圾车；对倒伏的树木，

则在专业人员的指导下，合力扶直，并进行固定。清扫中，大家你一锹我一铲，清理污泥、搬运杂物、打扫路面，挥汗如雨，不少同志在清扫中被带刺的树枝扎伤手臂也依然坚持，现场一派热火朝天的景象。

经过一上午的清扫，定城又恢复了往日的生气。据统计，当天定安共出动干部群众2万多人，扶正倒伏树木13000棵，清运树叶残枝及垃圾440车次，共660吨。经过一番清理，道路两旁不少倒伏的树木重新“站立”了起来，原先狼藉的路面也恢复了往常的“亮洁”。

据介绍，台风过后，定安积极动员广大干部群众开展灾后卫生清洁活动，下一步，将继续组织干部职工，共同做好市容整治工作，把台风造成的损失尽可能补回来，重建美丽干净定安。



县委副书记、县长符立东(右四)等干部职工合力扶正树木。叶松 摄

确保学生吃上干净卫生的饭菜

省教育厅党组成员、省考试局局长王贤同志一行到定安检查学校受灾情况



王贤一行实地检查定安各学校受灾情况。

9月17日，省教育厅党组成员、省考试局局长王贤受省教育厅厅长曹献坤同志委托，到定安检查学校受灾情况，指导学校灾后重建等工作。县委副书记陈创禄陪同检查。

陈创禄向王贤汇报了定安各学校受灾整体情况及灾后恢复重

建组织情况。他表示，台风“海鸥”过后，各学校在县委县政府的坚强领导下，统一部署，动员各方力量参与灾后重建工作，经过及时抢修，全县大部分教学场所、设施得到了基本修复，可以保证正常的教学活动，9月17日下午全县各学校恢复上课。

王贤一行随后实地察看了定安中学、平和思源实验学校、雷鸣镇中小学、雷鸣中学、龙湖镇中心学校等的受灾情况，对各学校灾后复课及自救工作给予了高度肯定。

王贤同志指出，学校要抓紧时间尽快恢复受台风损毁的学生宿舍、食堂、教学楼、公共活动场所等处的基础设施，确保学生吃上干净卫生的饭菜，尽快组织力量恢复学校的供电、供水，确保学生安心上课。最后，王贤提出三点要求：一是县教育局要遵照县委政府的统一部署，加快工作进度，确保学校正常上课；二是县教育局要指导各学校尽快修复受损的学生宿舍、教学楼、学生食堂等基础设施及设备，同时要加强对学校工作落实情况的督促，确保工作落到实处；三是各学校要尽快恢复校园监控设施，加强卫生防疫，确保学生生命财产安全。(郑俊青)

台风后清理环境卫生

雷鸣镇

台风“海鸥”过后，雷鸣镇各街道受风雨“洗礼”，残枝断木、淤泥、垃圾等随处可见，街道路面一片狼藉。

9月18日，雷鸣镇组织各机关单位对所负责的辖区进行大清扫，有的手拿扫把清扫垃圾，有的直接用手捡拾残枝败叶，有的用铲子将垃圾收集到垃

圾桶……对于一些较大的断枝、木板等，则通过多人合作的方式，将其拖至路边的空地上堆积起来，并联系车辆清运。大家充分发扬了不怕苦、不怕累的精神，没有一个人喊累喊脏，经过三个多小时的清扫，清理出20余车垃圾，全镇街道路面焕然一新！(陈梅香)

黄竹镇

台风“海鸥”不但造成巨大的经济损失，还遗留了大量的垃圾。9月18日下午4点半，黄竹镇组织政府、学校、卫生院、派出所干部群众在镇墟主干道进行大扫除，清理枯枝败叶等垃圾，恢复

黄竹镇干净、整洁、有序的面貌。同时，成立灾后恢复生产工作小组，加强灾后工作指导，保证灾后各项工作落到实处，让受灾群众生产、生活得到保障，维护灾区社会稳定。(叶福彬)

龙湖镇

9月18日上午，龙湖镇组织全体干部职工开展镇墟以及镇政府大院清障及环境卫生整

治工作，各项灾后重建工作正在紧锣密鼓地有序进行中。(刘关生)

因地制宜 减少受灾损失

翰林镇政府发动农民在低洼田地种植空心菜

■ 王聘钊

“超强台风‘威马逊’过后，政府发动我们利用低洼的田地种植空心菜。这次台风‘海鸥’对我种植的空心菜影响不是很大，本月底应该能上市。”9月23日，翰林镇深水村委会村民吴祖灼告诉记者。

翰林镇新乙肚有进七十亩田地属于低洼地带每逢大雨必积水，对种植水稻非常不利。有一些田地被闲置着，还有些农民家里土地有限，村民不得不在该地种植水稻，受超强台风“威马逊”影响，低洼地带的水稻又再

次遭殃。大多数村民都在抱怨，这几亩地只能在上半年种植水稻，下半年就让它荒着吧，种了也是白种。

据了解，超强台风“威马逊”过后，翰林镇联合县农业局等相关部门，通过实地走访调研和市场需求分析，认为新乙肚的低洼田地非常适合种植空心菜，而且空心菜在市场上也有一定的需求量。

翰林镇政府镇长莫强如介绍，政府在发动村民种植空心菜的同时，还联合农业部门适当给予农户相应补贴等措施，进一步

将土地合理利用起来，降低村民的损失。

目前，翰林镇深水村委会已经有20多户村民在新乙肚种植空心菜约70亩，预计月底就能够上市。

据了解，空心菜喜高温潮湿气候，对土壤条件要求不严，宜选择地势低、土壤湿润而肥沃的粘壤土栽培。生长适宜温度为25~30℃，能耐35~40℃的高温，10℃以下生长停滞，霜冻后植株枯死。喜光和长日照。对土壤要求不高。分枝能力强。

县农技中心：邀请专家培训 帮助农户灾后恢复生产

■ 蔡佳桐

18日，定安县农技中心邀请全国农业技术推广服务中心、植保(中国)协会专家到定城镇美南村委会开展灾后农业技术培训，培训农户恢复生产的关键技术措施，帮助农户尽快恢复生产。

在定城镇美南村委会的培训现场，专家以“农业种植洪灾后恢复生产技术措施要点”为题，图文并茂，围绕瓜菜病虫害无公害防治技术、圣女果育苗技术、安全科学使用农药的知识与技术等技术进行了讲解，并为学员们发放农业种植、农药技术等书籍。

美南村委会村民吴凡妹听课听得十分认真，并在老师的指导下，学着使用喷农药时用的防毒面具，她说，通过这一堂课的学习，受益匪浅，知道了施药的时候要穿防护服，农药包装要经过三次清洗，并且送到回收点统一处置等。希望以后还能多参加这样的培训，提高我们的生产质量。

据了解，从18日起，县农技中心将邀请专家及组织县农技专家，分别在全县10个乡镇进行农业灾后恢复生产培训，尽早帮助农民恢复生产。